Windenergie

Nutzung

* Fortbewegung
« Segelboote

 Ballons
* Surfen, Kitesurfen, ...

= Energiegewinnung
* Windmiihlen

* Windkraftanlage
zur Stromerzeugung
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Windkraftanlage

* Welche Leistung kann durch mit einer
Windkraftanlage erreicht werden?
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Windleistung: Modell

Bewegte Luftteilchen

Kinetische Energie der bewegten
Luftteilchen wird umgewandelt.
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Volumen der bewegten Luftteilchen




Volumen der bewegten
Luftteilchen
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Windleistung
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Windleistung
2
P~r--v

= Leistung proportional r* (r=Rotorlange)
=» Doppelte Rotorlange = vierfache Leistung

3

= Leistung proportional v (v=Windgeschw.)
=» Doppelte Windgeschwindigkeit =
achtfache Leistung

Durchschnittliche Windgeschwindigkeit ist
ausschlaggebend fur die technische Nutzung!:
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Windenergiepotential

Windgefahrdung und Windenergiepotential

Scale = 1: 433K

Basiskarten Ergebniskarten Sonstige
@® Google Physical " CJTAWES Stationen
O Google Streets SZ-Sekunde.n Boe i Bundes-/Lander-Grenzen
O Google Hybrid Windenergiepotential [JBezirks-Grenzen

O Google Satelite [J10-Minuten Mittel

Ergebnis-Transparenz andern

BEAUVORT

Nutzungsbedingungen

Datenquelle fiir Osterreich: http://wmsx.zamg.ac.at/beauvort/
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Windenergiepotential
(Leistungsdichte) in 70m
Hohe [W/im?]

Raumliche Auflosung: 1x1km
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Leistung einer Windkraftanlage
» Mittlere Luftgeschwindigkeit 5 m/s

= Luftdichte: 1,2 kg/m?* Q\\

= Rotorradius: 40 m
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